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Maputo, 20 de Julho de 2012


Homenagem ao Presidente Aristides Maria Pereira


A Comunidade dos Países de Língua Portuguesa (CPLP) presta homenagem à memória do Presidente Aristides Pereira, Presidente da República de Cabo Verde entre 1975 e 1991, falecido a 27 de Setembro de 2011, recordando o insigne combatente da liberdade e a figura incontornável da luta de libertação nacional dos Países Africanos de Língua Portuguesa.

O Presidente Aristides Pereira foi combatente da liberdade da Pátria e um dos dirigentes do movimento político que conduziu à independência da Guiné-Bissau e de Cabo Verde. Enquanto primeiro Presidente de Cabo Verde, exerceu uma magistratura distinta e conquistou uma notável autoridade moral e política que lhe conduziu a uma autêntica cruzada em nome do diálogo, da paz e do entendimento. 

O Presidente Aristides Pereira sempre acreditou no poder do diálogo, tendo participado ativamente na resolução de vários conflitos em África, contribuindo com a sua inegável clarividência e ponderação para a edificação da paz e da democracia nesse Continente. Enquanto político experiente e estadista nato, muito contribuiu para a imagem de tranquilidade, dignidade e prestígio de que goza Cabo Verde no Mundo. Foi um destacado ativista cujo legado extravasa o campo político e as fronteiras de Cabo Verde. 
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Nós, os Chefes de Estado e de Governo dos Países de Língua Portuguesa, reunidos em Maputo, Moçambique, prestamos homenagem à memória do Presidente Aristides Pereira, pela sua indubitável contribuição à democracia, paz e desenvolvimento no espaço da CPLP.


Feita em Maputo, a 20 de Julho de 2012
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