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Maputo, 20 de Julho de 2012


Homenagem ao ex-Presidente e Proclamador Francisco Xavier do Amaral


A Comunidade dos Países de Língua Portuguesa (CPLP) presta homenagem à memória de Francisco Xavier do Amaral, Proclamador da independência e Presidente da República Democrática de Timor-Leste entre 1975 e 1978, falecido a 6 de março de 2012.

O Presidente Francisco Xavier do Amaral foi um dos fundadores e dirigente do movimento político que proclamou a independência de Timor-Leste em 28 de Novembro de 1975. Enquanto primeiro Presidente de Timor-Leste, revelou uma visão e estatura moral que conduziu os primeiros anos da resistência à ocupação, tendo sido, após a sua captura pelo ocupante, submetido durante os 22 anos subsequentes em termo de residência em Bali. 

O Proclamador Francisco Xavier do Amaral sempre acreditou no poder do diálogo e do direito inalienável do povo timorense à autodeterminação tendo refundado um movimento político após a libertação da pátria, para participar ativamente na vida política democrática do país. 

Nós, os Chefes de Estado e de Governo dos Países de Língua Portuguesa, reunidos em Maputo, Moçambique, prestamos homenagem à memória do 1Presidente e Proclamador Francisco Xavier do Amaral, pela sua importante contribuição para a democracia, paz e desenvolvimento no espaço da CPLP.
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