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Resolução sobre a Coordenação entre os 
Secretariados Técnicos Permanentes das Reuniões Setoriais e os Órgãos Políticos e Executivos da CPLP
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O Conselho de Ministros da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa (CPLP), reunido, em Maputo, na sua XVII Reunião Ordinária, no dia 19 de Julho de 2012;

Tomando nota, com satisfação, do número crescente de reuniões setoriais no âmbito da CPLP, que demonstram o dinamismo da Organização e o interesse dos Estados membros em estabelecer mecanismos de cooperação nas mais diversas áreas;

Reconhecendo, por outro lado, a necessidade de aprimorar a coordenação entre o trabalho desenvolvido pelas reuniões setoriais e as atividades institucionais e políticas da CPLP, numa lógica de harmonização, com vista à melhor utilização de recursos, maior convergência de esforços e o fortalecimento da imagem e da estrutura da Organização;


DECIDE:

Recomendar ao Secretariado Executivo da CPLP que, no âmbito do Quadro Orientador das Reuniões Ministeriais, articule com os Secretariados Técnicos Permanentes a apresentação regular de relatórios das suas atividades ao Comité de Concertação Permanente.



Feita em Maputo, a 19 de Julho de 2012

