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COMUNIDADE DOS PAÍSES DE LINGUA PORTUGUESA



VII REUNIÃO DOS MINISTROS DO TURISMO DA CPLP


Plano de Ação 2013-2014 


I. Constituição do novo Secretariado Técnico Permanente (StP)

· Portugal deverá terminar as suas funções de representação no StP. Todavia, os Pontos Focais de Turismo consideram que seria oportuno poder continuar a contar com a colaboração regular com este Ponto Focal, atendendo ao facto de ser o Ponto Focal que melhor conhece o histórico da Reunião de Ministros do Turismo da CPLP;
· O novo Secretariado Técnico Permanente será constituído pelo Estado membro que detém a Presidência da Reunião de Ministros (Moçambique), pelo Estado membro que a deteve no ciclo anterior (Angola) e pelo estado membro que a irá assumir no ciclo subsequente (Timor Leste);
· Moçambique irá exercer a função coordenadora deste StP nos termos do estabelecido no Regimento Interno da Reunião de Ministros do Turismo da CPLP. 


II. Assinatura do Memorando de Entendimento entre a CPLP e a Organização Mundial de Turismo

· O Memorando de Entendimento (MdE) entre a CPLP e a OMT tem por objetivos genéricos contribuir para os objetivos de Desenvolvimento do Milénio e desenvolver um Turismo Responsável, Sustentável e Acessível a todos. 
· Este MdE prevê diversas áreas de cooperação de que se destacam 
· Assessoria na elaboração do Plano Estratégico de Cooperação em Turismo da CPLP;
· Capacitação técnico-profissional na área das estatísticas com vista à criação da conta satélite, na área de marketing com vista ao desenvolvimento e promoção do produto turístico, inspeção e fiscalização e empreendimentos turístico, casinos e restauração
· Captação de recursos para o financiamento de projetos no âmbito da Comunidade.
· O MdE encontra-se já em processo de negociação, estimando-se a sua conclusão até ao final do primeiro semestre de 2013;
· Prevê-se que a assinatura do MDE possa realizar-se no decorrer do segundo semestre de 2013.

III. Definição da Visão e Áreas prioritárias de Cooperação do Plano Estratégico de Cooperação do Turismo da CPLP

· Os Pontos Focais de Turismo deverão, de forma colaborativa, usando os meios de comunicação eletrónicos, enviar os seus contributos para definição da Visão e Áreas prioritárias do Plano Estratégico de Cooperação do Turismo da CPLP, ao StP, até ao final de 2013; 
· Estas contribuições constituirão a base para o trabalho a desenvolver com a  OMT. 


IV. Dinamização do Portal de Turismo da CPLP
 
· Pretende-se transformar o Portal de Turismo da CPLP num instrumento privilegiado de divulgação do Turismo em cada um dos Estados Membros da CPLP;
· O portal deverá ser dinâmico e atualizado mensalmente;
· O portal deverá conter informações sobre ações de promoção, oportunidades de investimento, iniciativas com interesse para os estados membros etc;
· Foram definidos os seguintes passos e calendários: 
· Envio, ao Secretariado Executivo da CPLP, de contributos para a estrutura de índice Portal, até 15 de Abril de 2013;  
· Identificação, junto do StP da RM do Turismo da CPLP e do Secretariado Executivo da CPLP, do ponto focal para o Portal, até 31 de Abril de 2013;  
· Envio, para o StP da RM do Turismo da CPLP e para o Secretariado Executivo da CPLP, de contributos para o portal a título de conteúdos, que poderão ser ao nível de textos, fotografias, vídeos, links, documentos, etc,  até 31 de Abril de 2013.


V. Proposta de inclusão da língua portuguesa como língua oficial da OMT

· Recomendar que a Reunião de Ministros do Turismo, leve ao conhecimento do Conselho de Ministros da CPLP, o interesse na adoção da língua portuguesa como língua oficial da OMT. 


VI. Criação de uma Rota Turística da CPLP

· [bookmark: _GoBack]Deverá ser desenvolvido um mecanismo de consulta que permita a identificação de um tema comum;
· Deverão ser preparados termos de referência que permitam o levantamento de locais de interesse, produtos e atividades que contribuam para o desenho de roteiro.


VII. Análise detalhada do interesse estratégico da participação da CPLP na Feira Internacional de Artesanato de Lisboa

· Com base na proposta apresentada pelo Secretariado Executivo da CPLP, deverá ser desenvolvido um mecanismo de consultas e articulação entre os Ministérios do Turismo da CPLP que possibilite um posicionamento futuro sobre o tema; 
· Foi solicitada informação adicional a fim de circular pelos estados membros e estudarmos a oportunidade de ser levada ao conhecimento dos Ministros.
· Deverá ser realizada uma articulação com a Feira Internacional de Lisboa, dando conta de que a participação na edição de 2013 não se afigura pertinente;
· Proposta apresentada ao Secretariado Técnico pela CPLP. 
· Deverão ser estudadas ações no quadro da partilha entre os Estados membros da possibilidade de presença em eventos a realizar no espaço da CPLP. Propôs-se uma atenção particular ao seguinte: 
· Dinamização de um evento turístico da CPLP, num mecanismo rotativo, associado ao programa da RM do Turismo da CPLP;
· Compromisso e incentivo à representação mutua nas feiras sobre turismo que sejam realizadas em cada um dos Estados membros da CPLP;
· Aproveitamento de iniciativas em curso no espaço da CPLP com impacto no domínio do turismo: Jogos desportivos da CPLP, Bienal de jovens criadores da CPLP, Semana cultural da CPLP, Projeto de Artesanato, Projeto Capoeira, etc.
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